

# Герои древних улигеров

спустились на унгинскую землю  
в театрализованном представлении

Грандиозное театрализованное представление, посвященное 80-летию юбилеям области и округа, в котором приняли участие более 400 человек, в том числе школьников, самодельных артистов и представителей фольклорных коллективов района, организовали и представили фольклорный праздник.

На большой импровизированной сцене перед центральными трибунами стадиона появляются мужчина и девочка в бурятских национальных одеждах. Вместе с ними зрители перемещаются во времени на сотни лет назад... Бурятский сказитель – улигершин – под звуки морин-хура начинает

рассказывать детям о славном богатыре Абай Гэсэре и его подвиге.

– Давно это было, люди жили на своей земле, рожали и растили детей, каждый занимался своим промыслом, – начал сказ улигершин...

В это время на большом поле стадиона перед зрителем явились герои улигера. Вот женщины собрались в кружок и отбивают шерсть... Неподалеку играют в старинные бурятские игры ребятишки... А там идет свадьба... Мужчины заняты хозяйственными делами... А вот люди танцуют ехор...

Но вдруг откуда ни возьмись на Землю нападают злые демоны – шолмосы, убивая лю-



дей, разоряя деревни и уничтожая на своем пути все живое. А правит темными силами злой дух – чудовище, могучий монстр, который явился вслед за шолмосами, чтобы захватить Землю и править людьми.

Недолго длилось цар-

ствование демонов – с небес спустился храбрый и могущественный воин Гэсэр со своими баторами, чтобы освободить Землю от зла. Начинается смертельная схватка, победу в которой одерживает бурятский богатырь, темные силы исчезают вслед за своим предводителем, и народ ликует. Жизнь на Земле продолжается, а слава о Гэсэре и его бесчисленных подвигах слагается в веках.

Оригинальная постановка представления, красочные костюмы, масштабная театрализация действия были захватывающими. Часовой спектакль под открытым небом пронесся, как один миг, и стал незабываемым для гостей праздника, в довершение которого артисты сложили живую юбилейную цифру – 80.

После театрализованного представления всех желающих научить танцевать ехор пригласили на поле стадиона, и людей оказалось очень много – разных возрастов, национальностей. Участники флэш-моба послушно исполняли все движения за ведущей и через несколько минут кружили ехористов, организованные на площадке, дружно исполнили древний бурятский танец, соединившись в конце в один большой круг.

## Под занавес большого торжества



С нетерпением праздничного концерта ждали гости Сур-Харбана, и вот, когда солнце начало клониться к закату, на большой сборной сцене стадиона засверкали разноцветные софиты, а громкая музыка и мелодичные голоса ведущих стали привлекать к сцене все больше народу.

Перед неискушенным зрителем предстали артисты государственного театра песни и танца «Амар Сайн» из Агинского округа – лауреата и дипломанта многих престижных конкурсов и фестивалей в стране и в мире. «Амар сайн» в переводе с бурятского означает «здравствуйте», и своими замечательными номерами – песнями и танцами – артисты театра поприветствовали гостей нукутской земли.

Вместе с сумерками на землю опустилась прохлада, но под зажигательную музыку, несущуюся из мощных колонок, народ оживился и пританцовывал.

«Амар Сайн» на сцене сменил государственный ансамбль песни и танца «Степные напевы», который также является дипломантом и лауреатом российских и международных конкурсов. Красочными номерами, песнями в современной аранжировке порадовали артисты. Зрительскую любовь они завоевали искренностью, эмоциональностью своих выступлений. В коллективе работают заслуженные деятели культуры Усть-Ордынского и Агинского округов, заслуженные работники республики Бурятия. «Золотые голоса» ансамбля – солистки Татьяна Галсанова, Баярма Гилязова, Дарижап Таршинаева.

С богатым репертуаром русских народных песен перед зрителем выступил ансамбль «Красная горка» из Иркутска, порадовав любителей народной песни.

После концертной программы над Новонукутском прогремел праздничный юбилейный салют.



## До свиданья, до новых встреч

«Нукутские Лужники» проводили гостей Сур-Харбана

Незаметно пролетели три дня областного культурно-спортивного праздника Сур-Харбан-2017, и настало время подведения итогов, награждения победителей и призеров соревнований.

Церемонию торжественного закрытия праздника открыл заместитель председателя Заксобраний Иркутской области, председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Кузьма Алдаров, который выразил слова благодарности хозяевам праздника за великолепную организацию мероприятия и радушный прием гостей.

– Знаю, что у делегаций, принятых в поселениях, не было никаких проблем с размещением, питанием, проживанием, – сказал главный

судья соревнований. – Все было замечательно. Уровень борьбы на спортивных площадках просто зашкаливал, и каждый из вас несомненно достоин стать победителем. Мэр района Сергей Гомбоев поблагодарил всех участников за прекрасную игру на полях, за яркие выступления.

– Сегодня мы завершаем наш праздник, в котором приняло участие более 1500 спортсменов, – сказал мэр. – А впереди нас ждет детский областной Сур-Харбан, который состоится 26 августа. Наше предложение публично поддержал губернатор области Сергей Левченко, и я надеюсь, что мы проведем его на таком же высоком организационном уровне.

Глава района поблагодарил за спортивные достижения свою родную команду и отметил, что с появлением но-

вого спортивного комплекса достижений станет еще больше.

Звание «Мастер спорта России по вольной борьбе» было вручено эхиритскому спортсмену Валерию Хунгуреву.

Началась приятная процедура награждения, где победители и призеры в личном и командном первенствах по видам спорта были награждены грамотами, медалями и ценными призами. Каждый район округа получит один тренировочный борцовский ковер, волейбольные и футбольные мячи согласно набранному очкам.

По итогам соревнований первое общекомандное место заняла команда Осинского района, долгожданное второе место заслуженно досталось команде Нукутского района, бронзовыми призерами стали



спортсмены Эхирит-Булагатского района.

Мэр Нукутского района Сергей Гомбоев торжественно передал флаг Сур-

Харбана мэру Боханского района Сергею Середкину, ведь в следующем году спортивный праздник пройдет в Бохане.

Страницу подготовила Светлана Ашимова. Фото автора.